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K 20. VÝROČÍ VZS 040

V letošním roce slaví Výzkumné a zkušební středisko 040 Praha 201eté 
jubileum založení v rámci ženijního vojska ČSLA.

Po osvobození Československa slavnou Rudou armádou vznikly podmínky 
pro technický rozvoj jednotlivých ženijních oborů.

V prvních poválečných letech byly zahájeny výzkumné a vývojové práce 
v ženijní problematice v rámci Vojenského technického ústavu.

Ke zkvalitnění řízení a možnosti přímého ovlivňování koncepce technického 
rozvoje ženijní techniky bylo zřízeno samostatné výzkumné a vývojové praco­
viště přímo podřízené Velitelství ženijního vojska MN0.

Od této doby bylo postupně dosahováno významných úspěchů při samostat­
ném řešení výzkumných, vývojových a zkušebních prací v jednotlivých specia­
lizacích, v nichž bylo využíváno zkušeností a poradenské činnosti sovětských 
odborníků.

Za krátkou dobu činnosti bylo ženijní vojsko vyzbrojené novou ženijní tech­
nikou československé koncepce a výroby, jež dosahovala světové úrovně.

Tento trend byl udržován a dále rozvíjen v průběhu celého období činnosti.
Kontinuální zvyšování celkové úrovně československé ženijní techniky vy­

tvořilo podmníky pro vlastní přezbrojování 1 pro technickou pomoc spřátele­
ným armádám formou poskytování konzultací, předáváním technické dokumen­
tace i dodávkami některých špičkových typů nové techniky. , .

Mimo to proběhly též zkušební práce v některých oborech ve prospěch vý­
zkumných a vývojových pracovišť spřátelených armád.
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Uvedených úspěchů mohlo být dosaženo mimo jiné i díky péči o zvyšování 
kvalifikace příslušníků VZS 040, z nichž řada získala studiem při zaměstnání 
nadstavbové vzdělání včetně získání vědeckých hodností.

Na základě soustavně dosahovaných velmi dobrých výsledků v celkové čin­
nosti bylo Výzkumné a zkušební středisko Praha pověřeno provádět státní zku­
šebnictví v řadě oborů pro celé národní hospodářství. Tím se VZS-040 Praha 
stalo současně Státní zkušebnou 212.

Nemalou úlohu sehrál kolektiv specialistů výzkumného a zkušebního praco­
viště ve prospěch pomoci našemu národnímu hospodářství pracemi zvláštní dů­
ležitosti ať již při budování ropovodu Družba a tranzitního plynovodu, tak i při 
řadě dalších speciálních prací v oboru pyrotechniky, zemních strojů, v potá­
pěčské problematice, při zvláštních stavbách apod.

Aktivně přispívá pracoviště technického rozvoje ženijního vojska jak v rám­
ci RVHP, tak i přímo v dočasných pracovních skupinách řízených Technickým 
výborem Spojeného velení, ke zkvalitňování úrovně ženijní techniky a materiá­
lu, čímž se významně podílí i na zvyšování bojeschopnosti armád Varšavské 
smlouvy.

Prospěšná spolupráce byla rovněž navázána v rámci Střední skupiny vojsk 
na našem území formou výměny zkušeností, speciálních zkoušek, provozní a 
opravárenské činnosti i materiálně technického zabezpečení.

Za úspěšnou dlouhodobou činnost na úseku rozvoje ženijní techniky a 
státního zkušebnictví bylo Výzkumnému a zkušebnímu středisku 040 Praha 
propůjčeno „Vyznamenání za zásluhy o výstavbu“, udělen čestný titul „Závod 
20. výročí osvobození ČSSR“ a titul „Závod 50. výročí vzniku KSČ“.

Několika kolektivům byl za dosažené výsledky v socialistické soutěži při­
znán čestný titul „Brigáda socialistické práce“ i titul „Kolektiv vzorné práce“.

Mimo to řadě specialistů VZS-040 byly uděleny za jejich tvůrčí činnost řády, 
vyznamenání, medaile a čestné odznaky.

Závěrem je možné konstatovat, že dosavadní úspěšná činnost pracovního 
kolektivu VZS-040 prokázala jeho politickou a pracovní aktivitu, iniciativu 
a odpovědnost.

V současné době, kdy se v armádě rozpracovávají dlouhodobé prognózy 
rozvoje vojsk, kdy připravujeme 6. pětiletý plán apod., stojí před VZS-040 ná­
ročné úkoly a aktivní podíl na realizaci připravovaných koncepcí. Věřím, že 
příslušníci Výzkumného a zkušebního střediska 040 jsou si plně vědomi závaž­
nosti tohoto úkolu a tak jako dosud čestně plnili náročné úkoly, jsou připraveni 
i v dalších letech plnohodnotně se podílet na zvyšování bojové pohotovosti 
a bojeschopnosti ženijního vojska ČSLA.

К čestnému splnění nastávajících úkolů přeji pracovníkům Výzkumného a 
zkušebního střediska 040 mnoho zdaru a úspěchů.
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